Primeira Prova de MAP 0151 - 2016
Licenciatura Noturno - IME USP, aos 05 de abril de 2016

Isntugoes:

1. As questoes 1 e 2 desta prova devemn ser feitas em sala de aula, até as
22:50 de 05 de abril de 2016.

2. A questao 3 deve ter uma resolugdo entregue na sala do professor (sala
292 do bloco A do IME) entre 19:20 e 19:35 do dia 06 de abril de 2016.

3. A prova deve ser resolvida individuahmente, durante a sua resolugao é
permitida a consulta a livros, apontamentos, notas de aula e similares.

4. Justifique as afirmacoes que fizer nas resolugoes das questoes.

Questoes:

Questao 1 (3.0 pontos) Quer-se estudar a equacdo e * —2r =0, z € R.

(A) Prove que esta equacdo tem exatamente uma solucao real, e esta estd no
intervalo [0, 1].

(B) Mostre que pode-se usar o Método do ponto fixo com a fung3o p(x) = %
no intervalo [0.1] a partir com ¢ = 0 para encontrar uma sequéncia que

converge para a raiz procurada.

(C) Se (z,) é a sequéncia gerada no item anterior pelo método do ponto fixo,
determine um n tal que a distancia de z,, a raiz procurada é menor do que
12

Questao 2 (3.5 pontos) Considere p(x) =-2°® — 22° — 32* + 32® + 32 — 1.
(A) (0.75) Prove que p(z) tem exatamente uma raiz negativa, e esta é simples.

(B) (0.75) Mostre que, contadas com sua multiplicidade, p(z) tem uma ou trés
raizes positivas.

(C) (1.0) Mostre que p(z) tem exatamente uma raiz no intervalo |2, +[, e
esta é simples.

(D) (1.0) Prove que no intervalo [0.2] h3 exatamente duas raizes de p(z),
ambas simples.



Questao 3 (4.5 pontos) Seja p(x) = 7 — 91z + 50 e considere p(x) = L130

e ¥(x) = 791z — 50.

(A)

(B)

(©)

(D)

91

(0.5) Mostre que p(z) tem duas raizes positivas, ambas simples, uma em
10.1], e a outra em [2,3.
Chame a 2 primeira dessas raizes e de w a segunda.

(1.0) Para usar o método do ponto fixo no intervalo [0. 1] para achar a, vocé
usaria ¢o(x) ou ¢(x)? Porque? Qual o chute inicial 2y que vocé usaria para
garantir convergéncia do método? Justifique. (N3o vale escolher 2y = «)

(1.0) Para usar o método do ponto fixo no intervalo [2. 3] para achar w, vocé
usaria ¢(x) ou ¥:(x)? Porque? Qual o chute inicial zg que vocé usaria para
garantir convergéncia do método? Justifique. (N3o vale escolher 1) = w)

(1.0) Discuta o uso do método de Newton para determinar «, destacando
convergéncia, escolha de condices iniciais, ...

(1.0) Se vocé for usar o método da dicotomia para determinar w a partir do
intervalo ['ZA_ 3:, quantas etapas do mesmo seriam necessarias para garantir
gue encontrou-se uma aproximacio de w com erro menor do que 1072
Justifique.
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